

江西南昌: 探索乡村振兴 新模式

走进位于江西省安义县的南昌金进果粮油有限公司,工人们正有条不紊地将烘干的粮食装车。“今年我们公司夏粮收购顺利完成,目前已烘干粮食9000多吨。”公司负责人黄声菊说。

据介绍,南昌金进果粮油有限公司通过整村流转方式,以“公司+农户”的形式带动周边农户种粮。2023年10月,正值秋粮收购,黄声菊却犯了难,由于前期夏粮收购投入资金尚未回笼,资金短缺的问题摆在了她的面前。中国农业银行南昌安义县支行了解情况后,及时为其发放了普惠保300万元,帮助她顺利完成秋粮收购。

今年年初,黄声菊在安义县政银企产融对接会上提出新的资金需求,她表示需要购买大批农资用于春耕备耕,还要支付田租,有较大资金缺口。农行南昌安义县支行再次伸出金融援手,为其发放了“惠农e贷·商户贷”200万元。

这笔资金的注入不仅保障了春耕备耕顺利开展,也为企业购买新型农机设备提供了支持。目前,南昌金进果粮油有限公司有农机107台,年产能大米5万吨,带动周边农户2320户。

作为农村金融服务的“国家队”“主力军”,近年来,农行南昌分行坚持全面落实国家乡村振兴战略,聚焦服务“三农”主体责任,深化银政合作,创新金融服务,以金融之笔书写共同富裕“新答卷”。

在南昌市安义县新民乡一片茂密的松树林下,伴随着饲养员的一声声吆喝,成群结队的土鸡从四面八方飞奔而来,争相觅食,场面十分热闹。

“我们的土鸡都是放养在松树林下的,松树林可以为土鸡提供天然的食物,鸡粪又可以为松树林提供天然的有机肥,鸡林共生实现良好的农业生态循环。”安义县利邦绿色农业有限公司经理张涛介绍。

同样是在今年年初的安义县政银企产融对接会上,利邦农业提出要扩大养殖规模,更新改造基础设施,有较大的资金贷款需求。农行南昌安义县支行主动对接,为其发放了“惠农e贷·商户贷”200万元,助力企业发展。如今,企业养殖生态土鸡8万余只,日产鸡蛋3万余枚,产品销往全国各地。

近年来,农行南昌分行积极探索金融服务新模式,先后与安义县、南昌县、进贤县人民政府就金融支持县域经济发展、助推乡村振兴达成战略合作共识,并以“惠农e贷”为依托,创新运用“商户贷”“粮农e贷”“订单贷”“设施贷”等产品,精准对接客户多元化融资需求。截至8月末,该行涉农贷款余额233.79亿元,较年初净增5.22亿元。其中,农户贷款余额29.47亿元,较年初净增10.83亿元。

(梁楚烟)

顺天应时启秋酿 共品醇美头排酒

2024宋河酒业首届秋酿大典在鹿邑举行

■本报记者 李代广

9月19日,2024宋河酒业首届秋酿大典在河南省周口市鹿邑县隆重举行。来自政府、行业、商业合作伙伴和媒体的1000多名嘉宾,共同见证这一传统工艺的延续和创新,让每一位参与者都深切感受到一瓶好酒背后所承载的文化与匠心。

宋河酒业党委副书记、副总裁魏庆明说,在白酒行业飞速发展的10年中,宋河的规模位居行业前列,品牌美誉度不断提升,得到了广大消费者的认可和好评,曾经连续16年为当地经济发展作出了突出贡献,在周口纳税人排名中名列前茅。在历代酿酒先贤和当今1900名宋河人心中,宋河粮液秋酿开窖大典的举办,是对中国传统白酒的尊崇,也是对宋河一脉相承的2366传统酿制技艺和匠人匠心的致敬。

鹿邑县副县长翟杰表示,宋河酒业是鹿邑人对外的一张闪亮名片,承载着鹿邑人民的骄傲,一代代宋河人用汗水和智慧打造了宋河的



●河南锅圈实业集团董事长杨明超



金字招牌,更为鹿邑县的经济社会发展作出了突出贡献。锅圈实业入主宋河,为宋河酒业发展插上了腾飞的翅膀。王者归来,宋河的明天一定会更美好。

秋酿开窖大典上,河南锅圈实业集团董事长杨明超表示,宋河回来了!2023年12月10日,锅圈实业进入宋河开始一系列工作,虽然目前宋河重整还没结束,宋河牌子不但不能落下,而且必须发展壮大。“为了宋河员工过上更好的生活,为了不辜负鹿邑人民的期望,作为家乡人和宋河酒厂同龄人,这是我的责任,也有信心和决心把宋河带上高质量发展的光明大道。”

56年来,宋河好酒以其独特的酿造技艺和令人陶醉的醇香成为酒中经典,好喝的“独门绝技”在于:传统工艺的价值和创新思维的融合是引领发展的双引擎。宋河2366微生态酿造技艺,作为宋河酿造生产的核心,既是古老酿造智慧的结晶,也是现代科技创新的体现。对宋河工艺的坚持,不仅是对传统美德的传承,更是企业核心竞争力的体现。当酒厂采取传统“老五甑”工艺,结合2366微生态酿造技艺时,这便实现了古老手艺与现代工艺的完美融合,为宋河的产品赋予了独特的风格与口感。

锅圈实业入局,宋河酒业发力。8月27日,在郑州,锅圈实业与宋河实业正式公开亮相。一方面,社区数字化餐饮新零售“航母”的锅圈实业,另一方面,拥有50多年历史的“豫酒酒王”宋河酒业,双方的“牵手”震惊了整个白酒行业,发布会上,宋河酒业推出4个系列20款产品。

杨明超表示,宋河计划未来3年在河南全境建设800家宋河数智酒仓的目标,将宋河导入“锅圈实业模式”。未来,锅圈实业将依托已有的门店数量和完善的物流体系,为宋河开拓市场加速度提供多维度智力支撑。

■新华社记者 吴涛 詹奕嘉 丁乐

今年以来,广东新能源汽车、集成电路、跨境电商、工业机器人和低空经济等新产品、新业态和新产业势头良好,前8月外贸占全国比重超过1/10。

作为改革开放的排头兵、先行地、实验区,广东以“再造一个新广东”为目标,紧抓新一轮科技革命和产业变革机遇,坚定不移推动高质量发展,努力在推进中国式现代化建设中走在前列。

发挥经济发展“火车头”作用

今年上半年,广东实现地区生产总值6524.50亿元,在全国经济总量中占比超过10%,经济规模继续在全国保持领先。

——制造业不断“推陈出新”带来新增长。在位于佛山顺德区北滘镇的智能机器人制造科技园里,不到30分钟就有一台工业机器人完成组装。目前,佛山已有库卡、发那科、川崎等机器人行业巨头先后扎根,隆深、嘉腾等本土“新秀”也不断涌现。据佛山海关统计,今年前8月,佛山工业机器人出口约2.2亿元,同比增长44.1%。

据广东省统计局数据,今年1到7月,广东省规模以上工业增加值2.29万亿元,同比增长5.7%,高于GDP增速,成为经济增长的主要拉动力。

——外贸高增长成为全国外贸增长重要力量。外贸是今年上半年广东经济数据最亮眼的领域。据海关总署广东分署统计,今年上半年,广东外贸进出口4.37万亿元,规模再创历史新高,较去年同期增长13.8%,高出全国平均水平7.7个百分点,占全国比重20.6%,贡献了上半年全国外贸超过四成的增长量。

跨境电商表现突出。据广东省商务厅介绍,今年上半年全省跨境电商进出口达4273.4

努力“再造一个新广东” ——广东经济发展新观察

亿元。从2015年到2023年,广东跨境电商进出口年均增速高达71.4%,占全国跨境电商进出口比重超过1/3。广州、深圳、佛山3市年跨境电商进出口超千亿元。

——新产业不断开拓增长新空间。13日,飞行汽车企业小鹏汇天在广州城市核心区完成了广州塔至海心沙的跨江飞行演示,这也是广州即将开通的首条市区低空飞行航线。在深圳,美团无人机开通了30余条配送航线,完成订单超30万单。

粤港澳大湾区低空经济产业联盟理事长杨西将说,低空经济产业链在粤港澳大湾区日渐成型,正逐步形成两条“低空经济交叉带”,一条是以香港、澳门和深圳为核心的生产性金融服务带;一条是以广州、珠海和佛山为核心的生产制造业服务带,“低空经济圈”前景可期,为经济持续增长开拓了新空间。

加快产业科技互促双强, 推动高质量发展

广东将加快产业科技互促双强、发展新质生产力作为战略之举、长远之策,努力推动以实体经济为支撑的高质量发展。

在法国里昂举办的第47届世界技能大赛上,中国代表团位居金牌榜、奖牌榜和团体总分首位,其中广东选手获得的金牌占比超三分之二。

带队的广东省人社厅负责人说,此次广东选手的优异表现,不仅反映出广东省在高技能人才队伍建设上的成效,也体现了新技术在广东产业发展中广泛而深度的应用。

广东是制造业大省,2023年规上工业增加值首次突破4万亿元,规上工业企业营收超18万亿元,约占全国1/8。在新技术的应用推广方面,拥有丰富的应用场景和丰沃的发展土壤。

广东省科技厅党组书记龚国平说,根据中国科学技术发展战略研究院发布的中国区域科技创新评价报告,广东区域创新综合能力连续多年居全国前列。广东高新技术企业、科技型中小企业数量已双双超过7万家,企业创新活跃成为广东经济的特色长板。

科技创新是企业和产业发展的动力来源。广晟控股集团有限公司旗下的深圳市中金岭南科技有限公司(简称中金科技)入选工业和信息化部第六批专精特新“小巨人”企业名单。广晟控股集团有限公司董事长吕永钟说,近三年来中金科技累计投入超1.5亿元用于新产品、新工艺、新技术开发,年均研发投入占比超4.7%,公司已成为全球重要的碱性电池锌粉供应商之一。

广东省发展改革委主任艾学峰表示,将抓实科技基础设施和产业项目建设,积极探索在重大设施建设运行过程中“沿途下蛋”,服务产业发展。同时推进科技和产业融合发展的体制机制创新,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,营造更具活力的创新生态。

以粤港澳大湾区建设为牵引 深化改革开放

今年中秋假期,横琴口岸迎来客流高峰。自今年3月1日分线管理政策落地生效后,澳门居民可以“一脚油门”过关,往来琴澳便利度

明显提升。

横琴粤澳深度合作区行政事务局数据显示,截至9月12日,“一线”口岸监管进出境车辆超124万辆次,116.2万人次入境旅客经“新家园通道”快速通关。

以粤港澳大湾区建设牵引深化改革开放,广东继续展现“排头兵”风采。

——高水平对外开放更有力。9月4日,埃克森美孚惠州乙烯一期项目站房、电信机柜间、变电所三个建筑物顺利通过联合验收。埃克森美孚公司全球高级副总裁魏捷凯说,公司坚定看好广东、看好粤港澳大湾区发展前景。

广东省商务厅数据显示,今年1至7月,全省新设外资企业1.3万家,同比增长11.2%。实际利用外资606.7亿元,其中利用欧美等发达国家外资增长15.7%。

——体制机制和制度创新成果频出。前海出台投资者保护条例;南沙中国企业“走出去”综合服务基地揭牌运作;河套深港科技创新合作区建设势头良好……从重大平台建设,到体制机制和规则制度创新,粤港澳大湾区改革蹄疾步稳。

深圳前海蛇口自贸片区管委会副主任王锦侠说,前海已累计推出166项系统集成类制度创新成果,与港澳规则衔接、机制对接产生99项制度创新成果。

——粤港澳大湾区经济总量不断攀升。从2018年超10万亿元到2023年突破14万亿元,以不到全国0.6%的国土面积,创造了全国1/9的经济总量。

作为改革开放前沿地,广东是投资贸易、交流交往的窗口,也是外国观察中国、观察中国式现代化的窗口。香港中文大学(深圳)前海国际事务研究院院长郑永年说,建设好粤港澳大湾区,着力激活改革、开放、创新三大动力,将推动广东在中国式现代化新征程上贡献更大力量。

西部大会
WESTERN CHINA CONFERENCE

CASME 中国中小企业协会
CII 中国工业经济联合会
CHINA TELECOM 中国电信
成都农商银行 Chengdu Rural Commercial Bank
银行盛会

2024第十一届西部中小企业发展大会

2024 11th Western SME Development Conference

以进促稳 向“新”而行

Promote Stability Through Progress And Move Forward Into The Future

助推中小企业特色集群发展

We Will Promote The Development Of Characteristic Clusters Of Small And Medium-sized Enterprises

成都·龙泉驿

Longquanyi District, Chengdu

2024年9月26日

September 26, 2024



刘锐伟

西部中小企业发展大会
秘书长

广告